



血洗賭城

23槍分10噏運酒店 槍手住所如軍火庫

AK-47 疑改裝全自動 1分鐘射800發



美國賭城拉斯維加斯周日晚發生槍擊案，槍手帕多克從酒店32樓房間向地下開槍，造成最少59死527人傷。除了動機成謎外，當局亦關注案中槍械類型，專家相信帕多克使用了最少一把聯邦法例禁止的全自動武器，不排除他可能將半自動的AK-47步槍，非法改裝成全自動，亦有可能使用網上僅售40美元(約312港元)的合法「撞火式」(Bump fire)槍托，令半自動步槍擁有接近全自動的連射速度。如果推測屬實，這宗美國近代史上傷亡最嚴重的槍擊案，將同時成為美國史上首宗涉及全自動武器的大型槍擊案。

開槍位置及現場環境

1 周日晚10時左右，槍手帕多克用鎚打碎酒店房玻璃窗，向距離超過400米的地面音樂會會場開火

酒店32樓兩塊玻璃碎裂

曼德勒海灣酒店

音樂會舞台

32樓

貴賓席

樂蜀酒店

酒店入口

大門

睡房

主舞台

入口

貴賓區

跳舞區

售票處

出口

座位區

販售區

2 警方於11時58分破門進入帕多克酒店房間，發現他已自殺，搜出大量槍械

連接門

客廳

飯廳

碎裂玻璃

■ 帕多克的住所如同軍火庫。圖為他與弟弟(左)合照。
美聯社



不少專家都一口咬定，槍擊案片段中「噠噠噠噠」的槍聲肯定來自全自動槍械。槍械管制團體「美國人支持負責任解決辦法」顧問齊普曼說：「從聲音判斷，這不像是傳統半自動步槍一般射擊的聲音。不是機關槍就是經改裝槍支，我不認為一個人靠手指(扣扳機)能辦到。」美國東北大學犯罪學家福克斯也說：「不用想像也知道全自動槍械的聲音，任何人看過戰爭電影或《義膽雄心》(1987年美國著名黑幫電影)都會知道。」

槍及打獵用的獵槍，另外還有瞄準鏡和兩個「撞火式」槍托，懷疑是用來令步槍變成全自動，槍械專家指每分鐘可發射多達800發子彈。警方調查後指帕多克分3天時間，用10個行李箱攜帶這批槍械到酒店房間，並且收藏得非常隱蔽，酒店職員曾多次進入他的房間，也未有發覺槍支。

家藏數千發子彈 可製炸彈

警員同時在帕多克位於梅斯基特的家中搜出18支槍、數千發子彈及用作製造炸彈的火藥，在其座駕亦搜出可製造炸彈的化學品硝酸胺，報道形容等同一座「軍火庫」。霍士電視台指，帕多克家中有多把經改造、可全自動射擊的AR-15步槍。

禁銷售 全美17.6萬支

美國國會於1986年通過《擁槍者保護法案》，禁止任何人購買或銷售禁令日期之後製造的全自動武器，雖然仍可擁有或轉讓此前生產的舊式機關槍，但必須經過極嚴格背景審查，目前全美共有17.6萬支這類槍械，售價動輒數萬美元。

警員事發趕至帕多克酒店房間時，帕多克隔著房門開槍，擊中一名酒店保安員的腳部，特警破門入內時，發現帕多克已身亡。調查人員透露，他們在房內發現23支槍，包括最少一把配有槍架的AK-47步槍、AR-15步

槍登記資料顯示，帕多克持有槍械是過去幾年合法購入，梅斯基特一家槍店證實，過去一年帕多克曾在店內合法購買一把手槍和兩把步槍，另外他亦據報在今年2月於猶他州購買一把霰彈槍。

拉斯維加斯及同位於內華達州的里諾，前晚均舉行燭光集會，悼念槍擊案死者。

■路透社/美聯社/《華盛頓郵報》

只需按住扳機 狂射至彈匣耗盡

美國槍械管制雖然相對寬鬆，但自1930年代開始已經嚴格限制全自動槍械，1986年通過的《擁槍者保護法案》，更令合法取得全新自動步槍變得不可能。

半自動受制於手指速度

世上大多數知名步槍，例如美軍M16步槍或前蘇聯研發的AK-47步槍，均屬全自動步槍，槍手只需按住扳機，步槍便會不停發射，直至放開扳機或彈匣耗盡為止。不過目前美國市面流通的步槍均屬「民用版」，亦即由全自動改成半自動，每按一下扳機只能發射一發子彈，連射速度受制於槍手指按下扳機的速度。

實就是民用版的M16步槍；全球流通的AK-47全自動步槍，也只有半自動民用版本可進口美國。不過道高一尺魔高一丈，不少對槍械認識較深的美國槍迷為了追求全自動快感，都會自行或請人非法改裝槍械，令半自動步槍變成全自動。近年美國更出現合法的「撞火式」槍托，利用槍械後座力帶動手指連續不停按扳機，實現接近全自動連射的效果。

為了限制半自動步槍的最大連射次數，部分州份如加州等會限制彈匣大小，但拉斯維加斯所在的內華達州卻沒有限制。經過訓練的槍手可以輕鬆於數秒內更換彈匣，短時間內發射大量子彈。

■《華盛頓郵報》

過往美國多宗大型槍擊案的槍手使用的AR-15半自動步槍，其



■酒店房內遺留疑似AR-10和AR-15(下圖) 網上圖片

步槍照片曝光 疑AR-10和AR-15

霍士電視台一名記者昨日取得酒店房內拍攝的照片，顯示槍手其中兩把步槍及地上大量彈殼，從槍身外形來看，其中一把相信是配有近距離準器和40發彈匣的AR-15步槍，另一把則是威力較大的點308口徑AR-10步槍，配備夜視望遠鏡及20發彈匣。兩把步槍均加上「撞火式」槍托，由半自動變成全自動射擊。

■《鏡報》



■「撞火式」槍托可令半自動步槍擁有接近全自動的連射速度。 網上圖片

高角度射擊擁戰術優勢 致更大傷亡

專家認為，從準備槍械和開槍地點來看，帕多克事前經過周詳準備，唯獨沒有給自己留下退路。他選擇在32層高的酒店房向最少400米以外的人群開槍，比以同類高層開槍案更高，亞拉巴馬大學犯罪學家蘭克福德表示，從高處開槍讓帕多克擁有很大戰術優勢，因為一般美國人接受的應對槍擊訓練都是針對平地開槍，而且身在高處也讓他有更

長時間開槍或更換過熱的武器，配合突擊步槍的超遠射程，導致更大傷亡。蘭克福德同時指出，如果帕多克在平地開槍，「他還是會殺死很多人，但也會很快被制服。」軍械專家卡瓦納亦稱，帕多克選擇的位置，與2.2萬名觀眾之間沒有任何視線障礙物，由於身處高樓層，警員無法及時制止，使他短時間內不會受干擾。 ■《華盛頓郵報》/美國全國廣播公司



■當局出動拆彈專家及拆彈機械人搜查帕多克的住所。



網上圖片

再掀槍管呼聲 共和黨特朗普漠視

美國近年連連發生致命槍擊事件，有網站統計單在今年，便發生超過270宗大型槍擊案。拉斯維加斯慘劇震驚全國，社會再次聚焦要求政府收緊槍械管制，但白宮發言人桑德斯前日並無正面回應訴求，指日後會安排時間就槍管作政治辯論，現階段首要團結國家。

對比民主黨積極要求控槍，共和黨及總統特朗普被批評對推動槍管漠不關心。在拉斯維加斯槍擊案發生後，特朗普呼籲國家團結，但對槍管隻字不提。

槍械暴力每年造成美國逾3.3萬人死亡，蓋洛普最新民調顯示，55%受訪美國選民傾向收緊購買槍械的法例。眾議院民主黨領袖佩洛西前日去信議長瑞安，要求成立特別委員會，調查拉斯維加斯槍擊案，以及盡快通過收緊槍管法案，加強審查買槍者的背景；參議院少數黨領袖舒默在國會發言時，亦呼籲通過更嚴格的槍械法案。

競選金主成阻力

特朗普抗拒槍管，來自美國全國步槍協會(NRA)的阻力是原因之一。調查機構Center for Responsive Politics指，NRA在去年大選向特朗普提供3,000萬美元(約2.3億港元)競選資金。共和黨議員早前更提出法案，要求放寬對槍械減聲器的規管，以及容許持有「隱藏持槍證」的居民可跨州攜帶槍械。 ■法新社/美聯社/路透社